

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

HEMEROTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administración, calle del Rubio, núm. 23.
Fajal de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gracia, número 26, 4 escudos resma pequeña.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administración, calle del Rubio, número 23, principal.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX. NÚM. 3892. DE LA NOCHE MADRID, JUEVES 16 DE JULIO DE 1868. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

A la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde de ayer 15 ha salido para las Antillas el vapor-correo España, conduciendo la correspondencia pública y de oficio.

En la tercera semana de junio han ingresado en la caja general de Depósitos, 5.620.396 escudos y se han devuelto 2.669.832.

En la cuenta de papel de la misma caja ingresaron 4.052.080 y se devolvieron 6.179.934.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33° y la mínima 18°.

En provincias, á las nueve de la mañana 27° en Murcia y Valencia y 18° en Santiago.

Ayer llegó en Barcelona, Bilbao, Girona, Terael y Vitoria.

D. FRANCISCO DE PAULA MADRAZO

DESCANSE EN PAZ!

Ayer á las seis de la tarde fué conducido á la última morada el cadáver de nuestro inolvidable amigo Sr. D. Francisco de Paula Madrazo.

Detrás del carro mortuario en que iba cubierto el féretro con el manto de Carlos III, de cuya orden era comendador Madrazo, iban á pie sus discípulos de la escuela de taquígrafos, manifestando en sus juveniles semblanzas la profunda pena que sentía su corazón por la pérdida de aquel cariñoso maestro que había logrado vestir de un atractivo irresistible sus explicaciones sobre el ingrato arte de Maletis. Uno de aquellos jóvenes llevaba en la mano una modesta corona de la cual colgaban blancas, símbolo del recuerdo impercedero que Maletis dejaba en el alma de sus discípulos.

Una larga hilera de carruajes, en los cuales iba todo lo más noble que hoy encierra Madrid en la política y en las letras, componía el fúnebre cortejo que iba presidiendo por los Sres. Ochoa, Mantilla y un pariente del f.ado.

Desearíamos que el estado de nuestra alma nos permitiera consignar los datos que recogimos en vida de los labios del

que fué para el autor de estas líneas mas que un compañero y un amigo, un cariñoso padre por sus sanos consejos y por el interés que le mostró en situaciones difíciles; pero cuando el corazón late como late el nuestro en estos momentos, el desorden de las ideas se manifiesta en las vacilaciones de la pluma.

Sin embargo, y aunque sea desordenadamente, procuraremos cumplir lo que creamos un ineludible deber de gratitud para con el hombre que no perdonó jamás una sola ocasión de hacernos un bien, con el hombre á quien en días de apuro podían acudir todos los jóvenes que se dedicaban á las letras, seguros de encontrar en él amparo y protección.

Muchas familias llorarán en estos momentos la pérdida del que no tenía nada suyo, del que dedicaba una gran parte del producto de su trabajo á socorrer á los desgraciados; sirvan estas lágrimas de lenitivo al inmenso dolor de la desconsolada viuda.

Madrazo, cuya actividad era incansable; Madrazo, que había sido compañero y amigo íntimo de la mayor parte de los hombres públicos que han figurado en los primeros puestos del Estado desde 1840; Madrazo, á quien todos esos hombres se apresuraban á complacer en sus peticiones, ha muerto, sin embargo, en una modesta posición, porque jamás la envidia ni la intriga pudieron penetrar en su alma bendecida.

Pedia para todo el mundo además, de dar cuanto tenía; pero para él jamás solicitó la menor merced, buscando siempre en el trabajo diario su único elemento de vida.

Si desde la eterna morada en que hoy descansa indudablemente su alma puede ver el fondo de la nuestra, es seguro que disfrutará la mayor de las alegrías al observar cuán intenso es el dolor que su desaparición de la tierra ha causado en todos cuantos habían tenido ocasión de tratarle con alguna intimidad.

Reciban, por último, el propietario, director y redactores de la *Epoca* nuestra cordial enhorabuena, por haber tenido la felicidad de consagrar ayer á su fraternal amigo el lugar preferente de su periódico.

Todas las almas bien nacidas apreciarán lo que vale este rasgo de amistad y de compañerismo.—M. F. MARTIN.

(De la *Reforma*.)

Ayer á las once de su mañana, falleció

en esta corte el Sr. D. Francisco de Paula Madrazo, director de la escuela de taquígrafos, taquígrafo del Congreso, periodista antiguo y distinguido, y persona muy conocida y apreciada en los círculos madrileños.

El Sr. D. Francisco Madrazo, además de esas cualidades, tenía otra circunstancia que hace su memoria doblemente apreciable para la *Epoca* y mas triste su pérdida. Por espacio de cuatro años, desde 1838 á 1862, estuvo como director al frente de este periódico, contribuyendo mucho con su inteligencia y actividad, su carácter imparcial, y generalmente benévolo, y su profundo conocimiento del periodismo, á imprimir á este diario el sello que hoy conserva; y que el público aprecia y estima, si hemos de juzgar por las pruebas inequívocas que todos los días recibimos.

Para los que de todo juzgan solamente por el éxito y no encuentran mérito mas que en las personas que ostentan uniformes bordados por todas las costuras, placas, bandos, cruces y títulos, el Sr. Francisco de Paula Madrazo no sería quizá mas que una persona apreciable por su ameno y urbano trato, y un escritor,gradable y nada hipocóndrico. Para los que hemos visto á Madrazo por espacio de largos años trabajando incansablemente, consumiendo su actividad en las tareas improbas del periodismo, de la enseñanza y de la taquígrafía, siempre contento con su suerte, siempre conforme con deber su modesta posición á su trabajo y no á los caprichos de la suerte ó á los méritos de la adulación ó de la intriga, nuestro querido amigo y compañero era algo mas que un hombre de mundo, una persona generalmente querida y estimada por su amabilidad, carácter servicial y gracioso; era un hombre honrado, un corazón sano que confiaba en la bondad y eficacia de trabajo para vivir en paz con todo el mundo y ser útil á su país; y para conservar la independencia de juicio que la pasión ó la ambición arrebatan á quien se mezcla en el incansable bullir de la vida pública.

Como Ferrer del Rio, como Hartzbusch, Cuesta, Delgado, Rascon y otros muchos escritores y periodistas, Madrazo, al comenzar el actual período constitucional, creyó que la taquígrafía sería una buena escuela, al par que una profesión honrosa y lucrativa, y se dedicó á ella con un afán y cariño que hicie-

ron de él una de las personas mas hábiles y competentes en aquel arte difícil. La taquígrafía, en efecto, no puede ser bien ejercida sino por quien tenga un caudal de instrucción considerable; por quien conozca bien la historia nacional y extranjera, el derecho político, la literatura, la legislación; y á la par sirve para aumentar incesantemente ese caudal por la atención constante que el taquígrafo ha de prestar á los discursos de los oradores, y lo que, por limitada que sea su inteligencia, le han de interesar, excitar su curiosidad y enriquecer su memoria las doctrinas que oya y los sucesos que presencia.

El taquígrafo no es un simple espectador de los sucesos políticos, ni se limita á dar fe de ellos con la sangre fría de un notaio; es casi un actor, contribuye mucho al éxito de los grandes oradores, y nada mas natural que el que se apasiona por la vida pública, las costumbres y la gloria de la tribuna á las cuales contribuye.

La taquígrafía ha sido, pues, una excelente escuela para muchos jóvenes escritores, cuya posición modesta al comenzar el último período constitucional no le permitía aspirar á los grandes puestos públicos, ó que comenzaban su carrera literaria. Para muchos de ellos fué un recurso honroso, mas ó menos pasajero, un auxilio precioso mientras lograron posición mas desahogada ó brillante; para don Francisco de Paula Madrazo fué una carrera, que no dejó un punto en toda su vida, y que contribuyó á consolidar y propagar en España por medio de sus lecciones en la cátedra, al par que con su ejemplo.

Sin duda por esta razon no ha habido en la época actual profesor mas querido de sus discípulos, como lo demostraban estos á cada momento y lo están demostrando con sus lágrimas delante del féretro, que dentro de breves horas va á recibir eterna sepultura.

Otra carrera que se abre naturalmente ante el taquígrafo, es el periodismo. Nadie mejor que los que practicamos esta honrosa y indispensable, tanto en la vida privada como en la pública, profesión, sabe de cuán grande utilidad es la taquígrafía, ya para reseñar fielmente las sesiones de las cámaras, ya para estudiar y retratar á los oradores, ya para abreviar el impropio trabajo del escritor político. Ese interés general y vivísimo, esa cu-

riosidad insaciable que mueven al periodista á investigar, ordenar y clasificar en su mente, así los hechos notables como los pequeños, que hacen que no haya para él uno insignificante y sin los cuales no se puede ser buen periodista, son avivados y mantenidos por la práctica de la taquígrafía.

Madrazo fué un buen periodista, si no como escritor político profundo, aunque su inteligencia era muy clara y su instrucción nada vulgar, como apreciador muy discreto del carácter y las exigencias del público, y sobre todo como hombre de una gran actividad y de singular constancia para el trabajo.

Nunca oímos de sus labios esas quejas que con tanta frecuencia nos arrancan la pereza ó las esperanzas hurladas de la triste suerte del escritor condenado á mover el *tread mill* de un periódico para que otro recoja la harina y fabrique el pan con que engorda; Madrazo sabía que el trabajo, antes que un mérito, es un deber; y con tanta espontaneidad le aceptaba, que, en tiempos en que las circunstancias eran mas propicias que hoy día, llegó á reunir cuatro ó cinco ocupaciones decorosas y lucrativas, cumpliendo bien en todas ellas.

Además de la *Epoca*, cuya dirección desempeñó, como hemos dicho, por espacio de cuatro años, Madrazo desempeñó en diversas ocasiones la de la *Política* y la del *Diario Español*, ó tomó parte activa en su redacción; así como en la del *Diario de Barcelona*, cuyo corresponsal en Madrid, muy bien informado y diligente siempre, fué por espacio de muchos años.

De publicaciones literarias apenas habrá una algo notable entre cuantas han visto la luz desde 1834 hasta el día, en que Madrazo no haya colaborado. Su constante buen humor, su rica imaginación, su gracia, su modestia y lo bien acogido que era por la buena sociedad que frecuentaba y á la que servía de cronista, hacían preciosa su colaboración para todos ellos. Habiendo vivido desde el principio de su carrera en la política y de ella, en medio de las pasiones de partido, Madrazo, al bajar á la tumba, no dejaba á sus amigos que sienten y lloran amargamente su pérdida. Esto hace el elogio de su carácter, de su modestia y de su afán por ser útil á todos sus conocimientos. Ingrata sería la *Epoca* si no consagra-

LOS HEREDEROS DEL COMENDADOR.

61

64

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Para batirme con vos sería necesario que os hubiera insultado; además, profeso un principio que me sirve de ley; cuando uno es algo en el mundo, debe batirse con quien sea algo tambien.

Y el conde se alejó con arrogancia, dejando al joven mudo de estupor.

Juan permaneció algunos instantes tan inmóvil, tan mudo como si la varita mágica de una hada le hubiera convertido en Dios Término!

Pero en fin, la rabia y el dolor le sacaron de su postración, dejó escapar un grito sordo y furioso y quiso lanzarse en pos del conde.

Pero entonces una mano de hierro le sujetó, mientras un acento grave y triste le decía:

—Juan, hijo mio, no os batireis!

X.

Juan volvióse vivamente y se encontró con Paudrille.

Paudrille no era en aquel momento el mayor domo taimado y socarrón de mirada maliciosa y burlona sonrisa que se paseaba entre los herederos.

—No, Paudrille estaba triste, grave, solemne! Sus cabellos blancos parecían imprimir á su rostro la expresión de madurez y nobleza que tan bien sentía á la edad madura, y hubiérase dicho que el alma del comendador había pasado á aquel cuerpo y á aquella voz.

—¿Hijo mio,—murmuró el anciano con paternal acento,—os prohibo batiros hoy ni provocar á ese miserable que os ha insultado; os lo prohibo en nombre de vuestro padre que al morir me ordenó velar por vos como si fuérais mi hijo.

Y al decir esto Paudrille arrastró al joven hacia una sala baja del castillo donde en medio de otros retratos de familia estaba el del difunto comendador.

—Ese hombre me ultraja,—esclamó al joven fuera de sí.

—Lo sé.

—¿Y no quieréis que me vengue?

—No.

Y Paudrille añadió:

—Es decir... hoy todavía no.

—¿Qué quieréis decir?

—Oídame, señorito Juan. Todos sabéis lo que era vuestro padre,—repuso el mayor como extendiendo la mano hacia el retrato del comendador,—todos le resataron por orgullo, todos le desconocieron hasta que...

Paudrille se detuvo, y lanzando una mirada dolorosa al retrato murmuró:

—¡Oh! ¡mi noble amo! ¡qué peso le juramento me exigiste!

Después estrechando al joven contra su corazón dijo:

—Tened paciencia, hijo mio, ¡legará un día en que podáis arrojarle vuestro nombre al rostro como un solemne desafío, y entonces yo os presionaré de rodillas una espada de caballero diciéndoos: Ahora, monseñor, provocad á esos hombres que os han ultrajado, arrojadles el guante de igual á igual...

—¿Cuándo llegará esa hora?—murmuró Juan con ansiedad.

—No sé... pronto quizás... no me interrogueis, lo he jurado.

Juan lanzó un grito de dolor y dijo:

—¡Oh! será tarde.

—¿Tarde?

—Sí, antes moriré.

—¿Estáis loco?

—¡Oh! tu no sabes,—esclamó con vehemencia el joven,—¿tú no sabes?

—¿El qué?—interrogó el anciano, recordando entonces la alteración de la condesa.—Explicaos.

—Ella le ama.

—¿A quién?

—A él... me lo ha dicho, va á ser su marido!

—¡Imposible!

—¡Es verdad, es verdad!

Y con voz entrecortada por los sollozos refirió cuanto había visto y oído durante una hora y acabó diciendo con sarcasmo:

—Es natural y así me lo ha dicho; él; él es el conde de Maltever, y yo soy Juan el bastardo.

—¡Oh! ¡Eso no es posible; vos estais loco, habeis soñado!

—Sí, eso he creído un momento.

—Ella casarse con el hijo del hombre que echó de su casa á vuestro padre como á un mendigo...! Os digo que estais loco y me volvéis á mí tambien.

Después Paudrille tuvo una inspiración repentina; la cólera sucedió en él al asombro y exclamó:

—Aquí hay alguna horrible traición del conde; alguna intriga tenebrosa que yo descubriré, y entonces... ¡oh, entonces vivid tranquilo; entonces Paudrille Bourdin, el antiguo soldado, os vengaré!

Y el anciano, procurando dominar aquella cólera, prosiguió después de unos momentos ya con mas calma:

—Señorito Juan, ¡juradme que os que-

—¡Ah!—esclamó la condesa,—me habéis engañado, ¿no le perdonais?

—No, pero en lugar de quejaros de los enhorabuena, porque el conde de Maltever al hacer á Juan el bastardo el honor de casarse con él, le eleva casi hasta vos!

VIII.

Al pronunciar estas últimas palabras, Hector había despertado el orgullo de la mujer sin disparar ninguna de sus alarmas.

—Está bien,—dijo ella,—yo le sonreí á la hora del combate.

—¡Bien!—dijo Hector páido de ira, pero esciavo de su palabra,—no habeis esperado mucho para hacerme arrepentir de mi generosidad probándome una vez mas que las mujeres son mas crueles y mas energicas que nosotros!

La condesa se había levantado y la sonrisa altanera que exasperaba á Hector había reaparecido en sus labios. Desde el momento en que la vida de Juan no le era otorgada sin condiciones, se creía dispensada de toda consideración.

—Señora,—repuso el conde,—recordad que tengo vuestra palabra de obedecerme.

—La teneis, caballero,—dijo ella con calma glacial.

—Quiero humillar á ese hombre; antes de cinco minutos estará á mi lado, vos tomareis familiarmente mi brazo y os apoyareis como... ¡como si me amárais!

Y al decir esto, una amarga sonrisa entreabrió sus labios.

—¡Oh! ¡juegal!

—Entonces,—repuso él con calma,—brad por él, señora.

Y levantó de nuevo la escopeta á la altura de sus ojos, pronto á disparar sobre el joven que se acercaba.

—¡Oh! sí, sí, os obedeceré.

—Además, hasta mañana callareis, respeto á cuanto ha pasado entre nosotros, y aunque os pida una explicación como amante celoso y ofendido, guardareis silencio. Hablad, señora, porque el tiempo urge, ¿lo jurais?

—Lo juro,—dijo con voz apenas perceptible, pasando con una rapidez sin ejemplo de unos afectos á otros.

Entonces el conde Hector apoyó tranquilamente su escopeta contra la roca, tomó á la condesa por la mano ya humilde y sumisa y la hizo sentar á su lado sobre un ribazo.

Después con una mano entre las suyas tomando la actitud de amante dichoso, murmuró:

—Si me agrada volver solo á Montmorin con vos, le depondréis!

Estas palabras eran una orden formal y la condesa había jurado obedecer.

En aquel momento Juan empezaba á pasar el puente.

Las sombras de la noche empezaban á estenderse y la entrada de la gruta opuesta á poniente, ofrecía un aspecto tenebroso. Juan sin embargo tenia ojos de linco, ojos de enamorado celoso de su sombra y presintió mas bien que vio á la condesa acompañada de un hombre.

Entonces la sangre aludó á su corazón, vaciló con riesgo de caer al abismo, y haciendo por fin un supremo esfuerzo llegó á tierra firme, pero allí se detuvo mudo, estupefacto.

Hector estaba sentado junto á la condesa, en una actitud de abandono que hubiera estremecido el corazón del hombre menos celoso. Estrechaba á ella como su mano, y á la vista de Juan hizo ese gesto desagradable del hombre sorprendido en un momento feliz por un imprevisto.

Después, al ver el aspecto doloroso de Juan, que permanecía inmóvil con su ramo de flores en la mano, lanzó una burlona carcajada, y dijo con aire impertinente:

—¡Pardiez! ¿Qué venis á hacer aquí, buen muchacho?

—¿Yo?... ¿yo?...—balbuceó mirando á la condesa?

—Pero esta, que sufría quizá más que él, bajó los ojos.

—Hermosa prima,—repuso Hector con acento siempre punzante,—¿habeis hecho de este mancebo vuestro jardinero?

—Caballero!—murmuró Juan, cuya palidez se cambió en color arrebatado.

—¡Calla! ¡qué tonos!—añadió el conde.—¡Tiene gracia cualquiera diria que va á enfadarse.

—Yo había rogado á este joven,—balbuceó la condesa,—que fuera á buscar-me esas flores á Val-Fourchu.

—Ah, sí, es una propiedad de familia,—esclamó el conde.

Y después de una nueva carcajada volvióse á Juan añadiendo:

—Pues bien, buen amigo, puesto que mi hermosa prima os ha elegido por... jardinero, os reservaremos tan lindo empleo después de su boda.

—¡Así!—esclamó Juan con el acan-

...a esa persona, adornada de cualidades modestas, pero raras y útiles, el gar pre-...

(De la Epoca.)

Alterando la antigua costumbre de LA CORRESPONDENCIA, teníamos escrito un artículo necrológico a la memoria del que fué nuestro profesor y cariñoso amigo.

E. M. S.

SEGUNDA EDICION.

Hey se ha principiado el derribo de la casa número 49 de la calle de Preciados, restando solamente para realizarse el ensanche de dicha calle hasta la plazuela de Santo Domingo, tomar una pequeña parte de la única que aun queda en pie, y que es de antigua construcción.

El señor alcalde-corridor, que tantas pruebas tiene ya dadas como teniente alcalde que fué del distrito del Congreso y comisario de varios ramos de la administración municipal, se propone dar fin inmediatamente a esta mejora importantísima, que tanto contribuirá a la mayor belleza y comodidad de la población.

Dentro de breves dias empezará a publicarse en esta corte un nuevo periódico titulado el Arbitrio de los gremios, que saldrá a luz dos veces por semana. Merced a una combinacion de la empresa, los suscritores tendrán derecho a gran-

des jugadas de loteria, insercion gratuita de anuncios y otras ventajas.

Ha regresado a Madrid la simpática e inteligente actriz señorita Doña Elisa Boldun, despues de haber recogido en Barcelona abundante cosecha de aplausos; así lo dicen los periódicos de aquella capital, y nosotros nos felicitamos del éxito obtenido por tan notable artista.

Mañana saldrá de esta corte el señor general Rivero, presidente del tribunal supremo de Guerra y Marina, para las provincias de Aragon, con objeto de restablecer su salud.

La sala segunda de la audiencia de esta corte ha pronunciado sentencia en la causa instruida contra el Sr. Iglesias, escribano de esta corte. La sala sentenciadora haciendo aplicacion del real decreto de 9 de octubre de 1833, ha condenado al procesado en veinte meses de correccional, abonándole la mitad del tiempo de la prision sufrida y desestima por lo tanto la pretension de la parte actora quien solicitó le fueran impuestos al Sr. Iglesias 30 años de cadena y diez de prision. Ha defendido al procesado el distinguido abogado D. Serafin Adame y Muñoz, el cual ha demostrado una vez mas, con esta causa, sus elevadas cualidades de letrado y su buen acierto en la direccion de los asuntos que se le confian.

Ha muerto en Monza el escelente tenor Sr. Stigalli. En la temporada última de la empresa Bagier, cantó con mucho éxito en el teatro Real de Madrid, el Faust con la señora Spezia, el Poltuto con la señora Penco y la Lucia con la señora Patti.

La Patti, Mario y Petit han cantado la Julieta y Romeo de Gounod en el teatro Covent-Garden de Londres.

Se confirman los esfuerzos de Austria para reconciliarse con la Prusia. Estos esfuerzos iniciados por el Sr. de Beust parecen haber merecido buena acogida en la corte de Berlin.

Dicen de Paris que la bula pontificia para la convocacion del concilio va a ser seguida de una carta dirigida a todos los gobiernos, en la cual se solicita el apoyo de estos para que los preados asistan al concilio.

El principe de Joinville, el duque de Aumale y los duques de Chartres se hallan actualmente en Wiesbaden.

Dicen de Londres que Mazzini se agita mucho y que se atribuyen a él las proclamas republicanas que han circulado últimamente por Italia.

De Arcos de la Frontera nos escriben que el fruto de aceitunas, que tambien se habia presentado, ha empezado a malograrse en su mayor parte defraudando las esperanzas de los cosecheros.

El martes por la tarde se vino a tierra un andamio en Alicante y cayeron cinco albañiles que sobre él habia, quedando todos heridos, uno de ellos sin esperanzas de vida.

Los trabajos de la línea férrea que ha de unir a Marchena con la línea de Moron a Utrera, adelantan con tanta rapidez, que hoy ó mañana quedará establecida por completo la vía: la inauguracion, por consiguiente, no tardará mucho.

Hace dos dias, que en la calle de Clavellinas de Sevilla por un injustificable descuido, un niño de dos años comió una cantidad tal de adormideras, que le ocasionaron la muerte. El inspector del distrito dió cuenta al juez del suceso, quien mandó trasladar el cadáver al hospital para que se le hiciese la autopsia.

El martes prestaron el correspondiente juramento los individuos que componen la partida rural contra incendios creada en Córdoba. El primer grupo se establece en los cerros de la dehesa de la Tierra; el segundo en el castillo de Torre-arboles, el tercero en el cerro de San Cristóbal, el cuarto en el lagar del Rosario y el quinto en la dehesa de la Porrada.

El 13 no hubo entrada de trigos en Valladolid. Ayer llegaron por el canal 40 fanegas solamente que se vendieron a 68 reales.

Ya se han empezado las obras de recomposicion en la parte de la fábrica de tabacos de esta corte, que se quemó hace tiempo. El arquitecto Sr. Jarañón dirige estas obras, en la que se ocupan 180 jornaleros.

Se ha concedido a la guardia rural el uso de alpargata, durante el verano, como medida de comodidad y economia.

La direccion general de rentas Estancadas y loterias ha dispuesto que los sorteos de loteria se verifiquen a las nueve de la mañana con el objeto de que habiendo mas tiempo para la confeccion y comprobacion de la lista de premios, puedan estas esponsarse al público en Madrid y hacerse la remesa provincias en el mismo dia del sorteo.

En un aviso pastoral dirigido por el Emmo. señor cardenal arzobispo de Toledo al clero y fieles de esta diócesi, se hace saber que Su Santidad, accediendo a la peticion de nuestro prelado, se ha dignado disponer que se guarden como dias de fiesta entera la de San Ildefonso

en toda la diócesi, y la de San Isidro en Madrid, trasladándose la de San Eugenio al primer domingo despues del 15 de noviembre. Esta traslacion se entiende con rito doble de primera clase y octava, como hasta aqui se celebra.

Con esta ocasion, el señor cardenal arzobispo recomienda a los fieles que observen con puntualidad las fiestas subsistentes, y conserven la memoria de las suprimidas oyendo misa.

Una carta de Roma que publica la Esperanza, da cuenta del ingreso de D. Alfonso de Borbon en los zuavos pontificios, y dice entre otras cosas:

«D. Alfonso entró despues en el depósito de S. Ritiro; cerca de la villa Lante, en donde se hallan cierto número de canadienses, irlandeses, franceses, alemanes, italianos y españoles llegados últimamente. Como el jóven D. Alfonso conoce perfectamente, además del español é italiano, el francés, el inglés y el alemán, tuvo ocasion de hablar en estos cinco idiomas. Por la mañana toma parte en los ejercicios militares con sus camaradas, y por la tarde recibe instrucciones especiales, a fin de estar lo mas pronto posible en disposicion de pasar a una compañía activa.»

«Harehusado todas las distinciones que querian hacersele, y ha pedido a sus jefes que le tratan como al mas humilde soldado.»

El 12 se inauguró en Aspe la primera fuente de las nuevas aguas con que va a ser dotada la poblacion. El acto se solemnizó con música y fuegos, asistiendo las autoridades.

Ha sido aprobado por el gobernador de Córdoba el reglamento para la esposicion industrial que prepara el Casino para el próximo mes de setiembre.

Dicen de Sevilla: «Es verdad que ha bajado el precio del pan y que esto satisface al público; pero es verdad que muchos panaderos reducen de un modo escandaloso el tamaño de los panes en que se divide la hogaza, con lo cual el consumidor no recibe lo que paga, y esto tiene un nombre en el código penal.»

Los diarios de Valencia dan la enhorabuena al distinguido literato señor D. Enrique Gaspar, por haber sido agraciado con la cruz de caballero de Carlos III.

Se halla en Oviedo de paso a los baños de las Caldas, el obispo in partibus infidelium de Australia Sr. Serra.

El 13 estuvo en Oviedo y en Caldas la reina Cristina, regresando en el mismo dia a su palacio de Miras.

La cuestion suscitada entre el alcalde

de un pueblo de la provincia de Cádiz y la guardia rural, por negarse esta a saludar «sombbrero en mano» a la autoridad municipal, ha terminado satisfactoriamente, declarándose que la guardia rural no está obligada a usar otra fórmula de saludo que la designada en sus reglamentos.

El concilio ecuménico que ha de celebrarse será el vigésimo y el sexto de los que se han reunido en Roma. El primer Concilio general celebrado en Roma y noveno entre los ecuménicos, es conocido con el nombre de primero de Letran; fué reunido bajo el pontificado del Papa Calisto II en 1123. En este concilio vino a extinguirse la célebre contienda de las investiduras, y fué proclamada la paz entre la iglesia y el imperio.

En 1139 tuvo lugar el segundo de Letran, décimo concilio ecuménico, bajo el pontificado de Inocencio II, congregado para poner remedio al cisma de Anacleto.

Vinieron luego el tercero de Letran en 1179; el cuarto de Letran, duodécimo ecuménico, bajo Inocencio III, convocado en 1213 y reunido en 1215.

Siguen despues los concilios primero y segundo de Lyon bajo Inocencio IV y de Gregorio X (1245 y 1274). Los de Viena y de Constanza (1311 y 1414), el que se celebró desde 1438 a 1441 en Ferrara y Florencia bajo Eugenio IV. El quinto de Letran, 18.º en el orden de los ecuménicos, tuvo lugar bajo Julio II el 19 de julio de 1511. El 19.º concilio ecuménico y el mas celebrado de todos, fué el que se celebró en Trento, y que convocado en 1545 bajo el pontificado de Pablo III, no se cerró definitivamente hasta 1564 bajo el Papa Pablo IV.

El primero del corriente mes han comenzado en el teatro de la Corte de Viena, las representaciones de ópera alemana que se efectuan todos los años.

La primera partitura que se ha cantado ha sido Los Hugonotes.

Ha muerto en Constantinopla el director, fundador y empresario del teatro Italiano de aquella ciudad, señor Miguel Naum.

Rossini ha escrito desde Passy al director del Conservatorio de Milan una carta en la que defiende calorosamente la causa de los conservatorios italianos, bastante maltratados por el Sr. Broglia, ministro de Instruccion pública del reino de Italia.

El célebre maestro manifiesta su amor a todo lo que interesa al arte y promete poner en juego toda su influencia para defenderlo.

En la próxima legislatura discutirán las cámaras prusianas la cuestion de abolir la pena capital, de la cual es enemigo personal el rey Guillermo.

to de un hombre que ve abrirse un abismo a sus pies.

En aquella sola palabra llena de angustia y desesperacion, la condesa creyó oír la mas solemne, la mas lisongera de las confesiones. Nunca el jóven habia dicho menos y sin embargo nunca el secreto de su corazon se habia escapado con mas claridad.

—¿Por qué no?—dijo iriamente Hector. —¿creéis que mi prima va a llevar eternamente luto de viuda? Una viuda de veinticinco años se casa siempre; ¿no es verdad, condesa?

A estas palabras Hector llevó la mano de la hermosa a sus labios; la condesa soportó este nuevo martirio... ¡Ah! si un solemne juramento no atara su lengua, ¡cómo hubiera tendido la mano a Juan exclamando:

—¡Este hombre es un miserable y no es él a quien yo amo, es él!

Pero habia jurado callar y calló.

Juan, sin darse cuenta de lo que le pasaba, preguntándose si debia arrojarle el abismo en busca del alivio de sus males, tomó esa espresion mortal de tris, esta que parece solo propia de la mujer en los momentos de mayor afliccion.

—Vamos, querida mia,—dijo el conde,—la brava de la tarde se echa encima, y esta hora es peligrosa a orillas de un rio; dejadme envolver vuestros hombros con el chal y volvámos al castillo.

La condesa se levantó muda, pero obediente, tomó su brazo como él la mandaba, se apoyó en él, y Juan, que se creia víctima del mas horrible de todos los suenos, Juan los siguió!

Y los siguió con paso vacilante, como el del hombre embriagado, como el que sale por primera vez de un garito donde ha dejado su último escudo, y fijaba en la dichosa pareja esa mirada sin luz del amante abandonado que ve a su amada pasar del brazo de un rival dichoso!

Y los siguió. Y pudo oír al conde decir esas frases ligeras impregnadas de amor, que son otras tantas puntas aceradas que se clavaban en el corazon caloso.

Y los siguió larga distancia arrastrado por fuerza desconocida, y sin voz, sin aliento, con los ojos velados por una nube de sangre y helado el corazon.

Y durante una hora, porque esa se necesitaba para ir de la gruta a Montmorin, se preguntó mil veces si no era juguete de alguna horrible pesadilla que le hacia

ambicionar la muerte ó un pronto despartar.

—¡Sois implacable!—decia entretante la condesa al oído de Hector.

Este escuchaba y sonreia; era como el sentenciado a muerte a quien se llevara a ver un espectáculo cómico para encontrar el cadalso al salir. Sabia que acababa de borrar toda huella de conciliacion, y seguro ya de no encontrar perdon, saboreaba la venganza que le deparaba la suerte, murmurando al oído de la condesa palabras de amor que ella no escuchaba.

Así llegaron al castillo. Juan los seguia siempre. La condesa se dirigió a la habitacion del comandante.

Hector la acompañó hasta el dintel, y allí la dijo:

—¡Adios, condesa!

Entonces ella se volvió, apercibiéndose de que Juan no les seguia porque se habia quedado a la puerta del castillo, inmóvil y mudo como una estatua, y retirando vivamente su mano, y arrojando un guante al rostro del conde, exclamó:

—¡Sois un cobarde!

El conde no aguardaba es e ultraje.

Permaneció un momento con la boca entreabierta, la mirada estúpida, y despues, cuando tuvo el sentimiento de la afrenta, esa reaccion que se hace aguardar siempre algunos instantes en el hombre ofendido, entonces se encontró solo con la puerta, detras de la cual habia desaparecido la condesa.

IX.

Paudrille estaba a la cabecera del enfermo, y los dos, a la vista de la condesa, que entraba pálida y agitada, lanzaron un grito de terror.

—¡Dios mio!—repuso el vizeconde, ¿qué teneis, señora? ¿qué os ha sucedido?

—¡Yo... nada... nada!

Y dejándose caer en una silla y mirando a Paudrille con ansiedad añadió:

—Lo he jurado... lo he jurado, nada puedo decir, pero corred, aun es tiempo, buscad a Juan y prohibidle batirse con el conde de Maltevert antes de mañana!

Paudrille lanzó un grito y se precipitó en el corredor.

Hector habia recogido por fin el guante arrojado por la condesa a su rostro, y le daba vuelta entre sus manos semejan- te a aquel héroe patriota que herido mortalmente por una bala le arrancó de

su pecho con sus propias uñas, la contem- plando un momento, cargó con ella su fusil y antes de caer se la devolvió al enemigo.

Por fin el conde lanzó un grito salvaje y se lanzó por el corredor al encuentro de Juan: estaba demasiado alterado para buscar una provocacion vulgar, necesitaba; buscar una afrenta suprema para aquel hombre a quien ella preferia.

—No, se dijo,—si le matase ahora seria demasiado dichoso, es preciso que pase una noche horrible creyendo que soy yo a quien ama, porque ella callará... callará por esta noche, lo ha jurado!

Y este hombre que tenia la muerte en el alma, este hombre cuya mejilla acababa de sufrir el mas sangriento de los ultrajes, este hombre que tenia sed de venganza, fué bastante fuerte para dominarse, para tomar la actitud dichosa que tenia cinco minutos antes, y pasar por delante de su rival, con la sonrisa del triunfo.

Juan estaba siempre a la puerta inmóvil, con los brazos cruzados, tranquilo como el hombre que aguardara al ladrón de su dicha para matarle y recobrarla en seguida.

Un secreto presentimiento le decia que el conde bajaria solo.

Cuando le vió aparecer, el hielo de su corazon se convirtió en fuego, se entreabrieron sus labios; su garganta dejó escapar un grito de furor y aguardó a su enemigo en actitud amenazadora.

—Caballero,—le dijo,—tengo una palabra que decir.

—No recuerdo tener nada que hacer con vos,—repuso el conde con desden.

—¿Me insultais?—exclamó Juan fuera de sí.

—¿Yo? no tal; no insulto a nadie. ¿Decis que teneis que hablarme? No recuerdo tener ningun asunto que tratar con vos y os lo digo.

—Caballero, ¿me hareis el favor de oirme?

La voz de Juan era una sorda amenaza a pesar de sus palabras humildes y casi suplicantes.

—Sea,—exclamó Hector,—¿qué puedo hacer por vos?

Y adoptó un aire protector.

—Caballero, ¿me hareis el honor de batiros conmigo?

—¿Cómo!

Juan repitió lentamente su pregunta mirando atentamente al conde.

—Para batirse con las rentas es preci-

so tener un motivo de odio y de venganza, y a fé mia no recuerdo haberos hecho ningun daño.

El conde estaba frio, atento y el furor de Juan se estrellaba contra un razonamiento esencialmente lógico.

—Vos amais a la condesa Durand,—balbuceó.

—Es mi prima, es viuda,—repuso el conde,—nuestras condiciones son iguales, y ya nuestros padres habian pensado en esta union.

Juan se tornó lívido, y ya ciego de furor, exclamó:

—¡Pues bien, caballero, yo tambien la amo!

—¡Ah... perdon!—dijo Hector con acento burlesco.—No creia tener en vos un rival; pero en todo caso no toca a nosotros dirimir la contienda, sino a la condesa. ¿Lo habeis declarado vuestro amor?

Esta pregunta, fria y lógica, desconcertó a Juan.

No solo no habia declarado a la condesa su amor, sino que algunas horas antes no se hubiera atrevido a confesarlo a sí mismo, y ahora acababa de vender su secreto a un rival dichoso.

—La condesa,—prosiguió Hector gozándose en las torturas del jóven,—la condesa, a quien yo daré cuenta de vuestro amor, decidirá entre nosotros y verá si debe sacrificar su primo el conde de Maltevert a...

El conde se detuvo.

—Perdonad,—dijo,—¿Cómo os llamais?

—Juan.

—Eso no es bastante.

Juan recordó entonces que era hijo del comendador; el orgullo de su raza subió del corazon al rostro, y respondió, mirando osadamente a Hector:

—Me llamo Juan de Montmorin.

El jóven aguardaba una explosion de cólera en su contrario.

Hector repuso con calma:

—Debeis estar en un error, caballero, no ha habido de ese nombre mas que el comendador, mi tio, y murió soltero; vos no podrais ser en ese caso mas que un desfil de su vida, y no he de ser yo, su sobrino, quien reconozca a la luz del dia una falta que él quiso ocultar en la sombra.

Esta respuesta aniquiló a Juan, vaciló como un hombre ebrio y murmuró:

—¿Es decir que no os querais batir conmigo?

Hector soltó una carejada y dijo:

Ayer debieron batirse en París el célebre escritor satírico Sr. H. de Rochefort el redactor del Pays, Sr. Paul de Cassagnac. El duelo ha sido provocado por folletos calumniosos e inmundos que se han publicado contra el Sr. de Rochefort, cuyo éxito asombroso alcanzó con su semanario político titulado La Lanterne, y que el Sr. de Cassagnac ha prohibido.

El International dice saber que reina frialdad en las relaciones entre Austria y Rusia á causa de las intrigas de esta última potencia en las provincias slavas de Austria.

TERCERA EDICION.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 15. Hoy se han cerrado las cámaras por el conde de Avila en nombre del rey.

Se dice que el nuevo ministerio ha quedado formado del modo siguiente: Loulé, presidente y ministro del interior y de Negocios extranjeros. Carlos Bento, de Hacienda. Ferrer, de Justicia. Matias Carvalho, de Marina. Y Juan Crisóstomo, de Obras públicas.

Paris, 15. La cotización de la Bolsa de hoy es la siguiente: 3 por 100 exterior español 37. 3 por 100 francés 70,25. 4 1/2 por 100 id., 101,50.

Londres, 15. Consolidados, 94 3/4 á 7/8.

Con el presidente del Consejo de ministros han ido á San Ildefonso el auxiliar de Gobernación Sr. Fernandez y el Sr. Romea, ministro residente de España en el Haya.

En San Ildefonso es esperada la familia del señor marqués de Salamanca.

El señor marqués de Miraflores continúa en su casa de la Granja con sus nietos los marqueses de Martorell. Entre las pocas familias que sin contar las que pertenecen á la régia servidumbre, se hallan en aquel delicioso sitio, se cuentan los condes de Campoalange, la viuda del duque de Tamames, la de D. José Joaquín Mateos, el baron de Mamola, conde de Guijas Albas, el secretario del Congreso, Sr. Díaz Ajero, que reside en su preciosa granja de Quitapesares, sita en el camino de Segovia á una legua de San Ildefonso, y algunas otras aunque pocas, pues sin duda lo desapacible del tiempo, y los temores de que la corte permaneciese poco allí, han retraído de este viaje á muchas familias.

En el teatro del Recreo se estrenó anoche con un éxito extraordinario la comedia original del Sr. Z. C. H., titulada Cambio de gabinete. Con esta sus cuatro producciones que en pocos dias ha dado al teatro el afortunado autor, alcanzando todas la mejor acogida.

Dentro de breves dias regresará de los baños de Alhama el Sr. D. Ventura Gonzalez Romero y pa ará á la Granja con objeto de conferenciar con el señor ministro de Gracia y Justicia sobre el arreglo de diócesis que desde hace mucho tiempo viene estudiando, y sobre otros asuntos análogos relacionados con el exacto cumplimiento del concordato.

El lunes salió de la Granja para el Escorial y creemos que para el extranjero el principe de Beaufremont cuyo viaje á San Ildefonso anunciamos oportunamente. Durante su residencia en dicho punto fué visitado en la fonda de Pastor donde se hospedó por varias personas notables de las que allí se encuentran de temporada.

Ha llegado á Arauz el señor marqués de O'Gavan, senador del reino.

El señor ministro de Ultramar se propone estudiar con el detenimiento que le es importante cuestion exige y proponer en su día al consejo y aun á las Cortes si necesario fuese, un plan completo sobre la organización político-administrativa de nuestras posesiones ultramarinas, y sobre la forma en que deberán hacerse mas atinadamente las leyes por que hayan de regirse aquellos países, tan dignos de consideración por parte de la madre patria.

Ayer tarde fueron recibidos por S. M. en el palacio de la Granja el nuncio de Su Santidad y el arzobispo de Valencia.

Con motivo del regreso de su último viaje fué ayer recibido por S. M. el señor Mercier, embajador de Francia en España.

Anoche comieron con SS. MM. los señores ministros, el embajador de Francia, el nuncio de Su Santidad y el arzobispo de Valencia.

A las dos de la madrugada ha debido salir del real sitio de San Ildefonso para Madrid, el embajador de Francia, puesto que se habia pedido al efecto una silla de postas y habrá llegado esta mañana á la corte.

El postillon de uno de los coches de Segovia á poco de salir de la Granja, tuvo la desgracia de caer con el caballo que montaba, en un hoyo abierto en la carretera para llenarlo de grava. Arremolinadas las demás caballerías sobre él y su caballo, dañaron maltratando

considerablemente, pues le sacaron mal aarado y ensangrentado, siendo indistinguible conducirle en el coche hasta la dentá de los Mosquitos donde quedó al cuidado de sus compañeros.

Ayer tarde estuvieron, como habíamos anunciado, varios señores ministros en Segovia, accediendo á la invitación que les habia hecho anteaer el gobernador de aquella provincia señor marqués de Casa-Pizarro, que fué á saludarles á la Granja. Los ministros visitaron la catedral, el acueducto y otros monumentos notables, regresando á San Ildefonso al anochecer.

El señor ministro de Hacienda estuvo ayer visitando el establecimiento de piscicultura recientemente creado por sus majestades en los jardines de la Granja junto al estanque grande conocido con el nombre de el Mar. En el pequeño pero bien acondicionado local á que nos referimos se ha avivado en este último año una crecidísima cantidad de pescados que se han echado en el estanque y la ría. El Sr. Graells ha dirigido todas las operaciones y promete grandes resultados.

El subsecretario de Gobernación señor Valero y Soto, hoy ya representante de España en Portugal, cesará en su actual destino tan pronto como regrese el señor ministro del ramo.

Se ha mandado que á los individuos residentes en Fernando Poo por haber sido expulsados de Cuba, se les permita salir de dicha isla, con tal que no se dirijan á ningún punto de España ni de nuestras posesiones ultramarinas.

El inspector de vigilancia D. Juan Villanueva ha sido destinado al distrito del Congreso en lugar de D. Félix Sanchez Barreda, que queda á las órdenes del señor gobernador.

Han sido remitidas á la censura de teatros las siguientes producciones: «El tramposo D. Fausto, Disturbios de un casado. El veraneo, Peripecias del amor, Estravios del amor, El brazo español, Me salió el tiro por la culata, Gat y gos, Vaya tres pájaros de cuenta y Un embustero de marca.»

Ayer ocurrió una desgracia en un puente del ferro-carril de Logroño cerca de Calahorra que habia quedado maltratado por una tempestad. Al llegar el tren con materiales para los trabajos de trashedo y reparación, se hundieron cuatro coches en el rio, resultando cinco operarios heridos, uno de ellos de mucha gravedad.

A consecuencia de gestion incoada por un interesado, se ha resuelto previa consulta del Consejo de Estado, que no es posible dictar una regla fija para la provisión de la plaza de secretarios de los nuevos ayuntamientos que subsistan en virtud de la reforma y reduccion de municipalidades; pero es de opinion dicho alto cuerpo que convendrá sean nombrados de entre los que queden cesantes los que reúnan mayor número de años de servicio y mayores méritos ó títulos académicos.

Dice la Epoca que en el último consejo de ministros se ha acordado ampliar el plazo para la importación de cereales y semillas alimenticias, fijando la medida en que el gobierno puede acudir en auxilio de la gran catástrofe que aflige á las provincias de Castilla.

Todo lo que se ha dicho sobre comunicaciones enviadas por los duques de Montpensier, dice la Epoca que no tiene fundamento alguno.

En la línea de Tudela á Bilbao, en el término de Yasa de Candorrojas, kilómetro 34, se ha interceptado la vía á causa de una grande avenida, habiéndose dado inmediatamente las oportunas disposiciones para que quede abierto al público lo mas pronto posible.

Anteaer á las cinco de la mañana salió de Soria el general Córdoba, marqués de Mendigorría, con dirección á Bagneres de Bigorre.

El domingo celebraron una reunion los señores que componen el círculo Mercantil de Málaga, casi en su totalidad negociantes de esta capital, para acordar el modo de acudir al señor ministro de Hacienda, en demanda de que se deroguen ó modifiquen las últimas disposiciones dictadas sobre circulación de mercaderías por el interior del reino, y cuyo cumplimiento práctico es bastante difícil.

El comandante del resguardo de sales de las provincias de Castellon y Valencia, se halla en persecucion de los contrabandistas Isidro y Jaraguas, que, según noticias, se guardan en Ortolá para la fabricación de dicho artículo.

Anúnciase el próximo casamiento de la célebre prima donna Cristina Nilsson con un coronel inglés, diez veces millonario.

Nuestro compatriota el Sr. Padilla cantará en la temporada próxima en el teatro Imperial de San Petersburgo.

D. Alfonso Royer ha terminado una obra que publicará á la vez en idioma francés, inglés y alemán, con el título de Historia crítica del teatro universal, en la cual se analizan las producciones dramáticas mas importantes de cada país y de cada siglo.

El Fausto, de Gounod, se vá á cantar en la próxima temporada en la grande Opera de Paris.

Dicen de Paris que es probable la creación de un ministerio especial para Argelia.

En el último número de la Revista mensual publica el señor marqués de Miraflores un artículo sobre los concilios.

A consecuencia de la promoción, de que ya hemos dado cuenta á nuestros lectores, de D. Juan Antonio Concellon á teniente fiscal de la audiencia de Valladolid, se han corrido los ascensos de escala, quedando por lo mismo de abogado fiscal primero D. Toribio Ocon, de segundo D. Francisco Lopez Montenegro, y entra á ocupar la plaza de tercero don Manuel Ramos y Calleja, auxiliar de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia.

El Independiente dice que S. A. R. la infanta duquesa de Montpensier ha preferido ir á Portugal, por ser el clima casi igual al de Sanlúcar, que tan bien le prueba, y con objeto de continuar allí tomando los baños de mar.

Segun escriben de Denia, en las cárceles de aquel partido judicial, como en las de otros varios, se tenia por costumbre destinar á uno de los preses para mandadero de los demás. Hace pocos dias uno de estos preses, encontrándose fuera ejerciendo su encargo, entabló una disputa con un paisano y acabó por darle una puñalada. Con este motivo rarece que se ha prohibido terminantemente que durante la estincion de la condena pueda ningun preso ejercer el encargo de mandadero, ni ningun otro que exija la salida de la prision, disponiéndose al mismo tiempo que se efectúe un erupuloso reconocimiento en los presos existentes, y se les ocupe cualquiera arma ó herramienta que conserven, sea cualquiera el uso á que la destinen.

Se anuncia la próxima publicación de una novela titulada la Cuadratura del círculo, original de l festivo escritor que en el Gil Blas se firma Gil Perez, y que es indudablemente uno de los jóvenes que con mas brillantez cultivan las bellas letras.

Han pasado por Vigo los Sres. D. Manuel Colmeiro, catedrático de la universidad central, y D. Lorenzo de Cuenca, senador del reino, y además el magistrado Sr. Vieites, los cuales van á veranear al país natal.

Anteaer se suicidó en Alcalá, disparándose un revolver, la señora de un oficial de caballería. Se ignoran las causas que pudieron impulsarla á llevar á cabo semejante acto de desesperacion.

En el mercado de granos de Madrid se ha vendido hoy el trigo á los precios siguientes: precio medio de 8'777 escudos. El de Castilla de 9'000 á 9'200; de la Sagra de 8'400 á 9'200; de la Campaña de 8'800 á 9'500 y extranjero, de 6'100 á 6'450. La cebada nueva de 3'800 á 4'200 escudos y la añeja de 4'500 á 4'700.

Hoy han entrado por las puertas 8990 arrobas de trigo, 5447 id. de harina, 6982 de carbon, 112 vacas, 588 carneros.

Ha sido nombrado alcalde correidor de Barbastro, provincia de Huesca, el Sr. D. Ignacio de Puga y Elizondo, antiguo empleado en la secretaría del ministerio de la Gobernación.

Parece que un hombre de negocios inglés, se propone gestionar el establecimiento de un ferro-carril, sistema Bel, desde el Escorial á Segovia. Con esta serán ya dos las empresas que pretenden realizar el mismo proyecto, lo cual revela que el negocio es de importancia.

El sábado fueron acordados por la junta de la escuela especial de pinturas los premios anuales á los alumnos de la misma.

Durante las vacaciones de los tribunales de justicia, las horas de despacho para el público en la audiencia de esta corte, serán de nueve á una y media. La sala extraordinaria en vacaciones la componen los señores siguientes: Primera seccion: Sres. Lopez, Cembreros y Cervino. Segunda seccion: Sres. Rodriguez Valdés y Santías, y como suplentes, los Sres. Vera y Seoane. Tercera seccion: señores Baraldo, y Zorrilla, y como suplente al Sr. Alvarez.

Esta tarde ha dado principio en la iglesia de Monserrat la solemne novena á Nuestra Señora del Carmen. El rector de dicha iglesia ha pronunciado el sermón de hoy.

Se han publicado los cuadernos números 47 y 48 del Diccionario doméstico ó repertorio universal de conocimientos útiles, que dirige el Sr. D. Bibino Cortés y Morales. Es una recopilacion considerable de preceptos y de recetas para todas las necesidades de la vida. Por la estension y variedad de materias que trata, así como por lo material y prolijo de este trabajo, útil é indispensable para todas las clases de la sociedad, no solo es el primero que de su género vé la luz pública en España, sino al que se puede llamar el Tesoro de las familias.

El Sr. D. Gregorio Rozalem, juez decano de los de primera instancia de esta corte, se ha encargado interinamente del juzgado especial de imprenta, que desempeñaba el Sr. Morato.

Hoy ha tomado posesion y jurado el cargo de juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta corte, el señor D. Agustín Cándido Morato, juez especial que ha sido de imprenta.

El acreditado espada Manuel Fuentes (Bocanegra) ha sido escriturado para trabajar en la plaza de toros de esta corte en reemplazo del Gordito. El domingo próximo se presentará á lidiar los seis toros de Veragua, en union con el Tato y con Frasuelo.

Ha llegado á nuestra noticia que la compañía de ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante va á rebajar aun los precios de sus billetes de ida y vuelta para Alsásua. Segun se nos ha informado, parece que los precios de estos billetes serán los siguientes:

Primera clase, 220 rs.; segunda clase, 170 rs.; tercera clase, 108 rs. Billetes sencillos.—Primera clase, 120 reales; segunda clase, 100 rs.; tercera clase, 65 rs. Esta rebaja se publicará próximamente, y podrán aprovecharse de ella los que aun no han marchado, pudiendo regresar hasta últimos de octubre.

A propuesta del ministerio de Hacienda, y por servicios especiales, se ha concedido la encomienda de Carlos III al comandante de carabineros de Bilbao don Leonardo Figueras.

Esta noche se ha perpetrado un robo de bastante consideracion en la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta corte. Cuando los despendientes de la iglesia fueron esta mañana á hacer la limpieza del templo hallaron violentadas las puertas de la sacristía, algunas llaves ganzuas por el suelo, abiertos con violencia los cajones y armarios donde se guardan las alhajas y hornamentos y encima de una mesa varias herramientas para descerrajar las puertas. Inmediatamente dieron aviso á las autoridades y se procedió al reconocimiento en presencia del juzgado de guardia que era el de Palacio. El robo ha debido cometerse por la noche y, segun hemos oido, los ladrones se llevaron la cruz parroquial de plata, dos ciriales de plata, sin las varas; dos candeleros grandes del mismo metal; un cáliz, una bandeja, tambien de plata; tres anillos de oro para los desposorios y 13 duros antiguos, destinados al mismo objeto; 23000 y pico de reales, en metálico de los fondos parroquiales; 300 que guardaba un sacerdote en monedas de plata, dentro de un cajon y 40 reales de las propinas que iban reuniendo los acólitos. Las diligencias han pasado al juzgado de la Audiencia y escribanía del Sr. Murga por donde seguirá el procedimiento.

Hoy hemos recibido la carta á que aludía en la que ayer publicamos uno de nuestros corresponsales de San Ildefonso, y que no sabemos por qué ha tardado dos dias mas en el viaje. Hacemos esta aclaracion para que no muestren extrañeza los que en la carta de ayer advirtieron que se hacia alusion á una carta anterior no dada á luz.

Aunque son muchísimas las familias que se aprovechan ya de esta ventaja para huir de los calores de Madrid, creemos conveniente recordar al público que desde el día 10 del corriente mes, la compañía del ferro-carril del Norte ha introducido una rebaja muy notable en el precio de los billetes para San Sebastian. Desde aquella fecha, tanto en la estacion como en el despacho central se expenden diariamente billetes de ida y vuelta entre Madrid y San Sebastian á los precios siguientes: 380 rs. en 1.ª clase, 290 en 2.ª y 160 en 3.ª. Estos billetes son válidos hasta fin de octubre; sirven para todos los trenes en que haya coche de su clase, y dan derecho al trasporte de 30 kilogramos de equipaje. Los viajeros para Francia que quieran aprovechar la ventaja, pueden hacerlo sin dificultad, con solo pedir en la estacion el suplemento, con lo que los equipajes se facturan directamente para el punto de destino.

La sala de togados del supremo tribunal de Guerra y Marina ha confirmado el auto apelado de su prision por el capitán retirado D. Pedro Meer, en la causa seguida á instancia de D. Rafael Tenor, coronel retirado por injurias y calumnias; declarando así mismo que no ha lugar al recurso de queja que interpuso el procesado, mandando se devuelva al inferior.

Hemos recibido un ejemplar de la balanza del comercio de cabotaje entre los puertos de la península é islas Baleares y Canarias en 1865, formada por la direccion de impuestos indirectos; pero á pesar de lo que indica en su B. L. M. el señor director D. Ricardo de la Cámara, no hemos recibido los interrogatorios arancelarios, que como aquella y las anteriores se hallan de venta en la direccion indicada.

Hasta ahora solo se conocia el velocipedo que corre con tanta rapidez por las calles ó caminos llanos. Tenemos ya otro, que es el velocipedo acuático, que acaba de aparecer en el lago de Enghien. El aparato se compone de dos perissoires, cubiertos de lona y emparejados por dos barritas de hierro, entre las cuales está dispuesta una rueda de paletas que po-

nen en movimiento dos pedales colocados á la extremidad del arco. Este velocipedo acuático camina con tanta rapidez como un buen buque de vapor.

En Logroño algunos paraderos no amasaron pan el sábado último, por lo cual el ayuntamiento ha establecido un despacho por su cuenta á precios mas reducidos.

De los baños de Zaldívar dicen que reina en el establecimiento grande animacion desde que habia llegado allí la señorita Zamacois, la cual cantaba algunas noches recibiendo grandes aplausos de sus compañeros de aguas.

Los ministros que regresan de la Granja hoy, han salido ya de noche y llegarán cerca de media noche á Madrid.

SS. AA. los duques de Montpensier se han embarcado hoy á las once en Bonanza á bordo de la Villa de Madrid y á las dos se ha hecho el buque á la mar con rumbo á las costas de Portugal.

Dice la Epoca: «Las noticias que recibimos de la Granja son satisfactorias para el gabinete: las medidas propuestas por este han merecido la aprobacion de S. M., y nos aseguran nuestros corresponsales que el decreto sobre establecimiento de un Banco de crédito territorial no tardará en publicarse, habiendo sufrido algunas alteraciones el proyecto remitido por el consejo de Estado, que, siendo en lo general bueno, ofrecia algunas dificultades prácticas en la parte mercantil y económica.»

Creemos que nuestro colega va demasiado lejos respecto á la cuestion del Banco, pues no creemos que se halle este asunto tan adelantado como dice. El tiempo dirá.

En la estacion de Cortés, de la línea de Zaragoza, un pasajero disparó hace pocos dias desde el tren un pistoletazo al factor D. Manuel Moreno, hiriéndole, aunque levemente al parecer en el cuello. El agresor ha sido preso.

El peso y valor de las mercancías que circularon por cabotaje en el año 65 fueron por entradas 7.015.464 quintales métricos, valoradas en 190.253.387 escudos; y por salidas 7.454.228 quintales métricos, cuyo valor se calcula en 164.261.851 escudos. Barcelona, como siempre, es la provincia que mas elevada cifra representa, y siguen Alicante y Oviedo, que pasan de un millon de quintales métricos; Cádiz, Málaga, Tarragona, Vizcaya, Valencia, Santander, Murcia, Sevilla, Coruña y Baleares, que colocados en el orden en que las colocamos esceden bastante del medio millon de quintales métricos. Las otras provincias del litoral no llegan al medio millon, y Huelva, Lugo y Castellon son las últimas en la escala.

Se han verificado las elecciones generales para diputados en Wurtemberg y ha habido gran agitacion. El resultado ha sido que el partido prusiano ha tenido mas votos de lo que se esperaba.

El Independiente de Sevilla de ayer dice:

«Ayer á las once del día ha sido puesto en capilla para ser ejecutado mañana á la misma hora, el autor Manuel Carmona Castro (a) Martillo, reo de las muertes violentas causadas á tres mujeres en Coria del Rio.»

Parece que la lectura de la sentencia la oyó con entereza y que marchó con paso seguro hacia el sitio donde se encontraba dispuesta la capilla.»

Dicen de Florencia que desde hace algunos dias se encuentra en aquella capital el comendador Mancardi llamado para resolver, de acuerdo con el representante de Francia, la parte de intereses de la deuda pontificia que debe satisfacer el gobierno italiano y que ascenderá á 21 millones de francos al año.

La cotización oficial de la BOLSA DE MADRID DE HOY es la siguiente:

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Del 15, Del 16. Lists various financial instruments and their prices.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 17.—San Alejo, con-

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de monjas carmelitas de Nuestra Señora de las Maravillas, donde por la mañana habrá misa mayor y sermón que predicará el P. José Joaquín Montalván y por la tarde se cantarán completas, terminando con procesion del Santísimo para la visita de altares y la reserva.—Continúan celebrándose las novenas de Nuestra Señora del Carmen y serán oradores: en San Ginés D. José García Barthe en los ejercicios; en San Antonio del Prado D. Santiago Acosta y don Basilio Sanchez Grande, en el Carmen Calzado D. Ciriano Cruz y D. Juan Fernandez; solo por la tarde predicarán: en San Francisco D. Raimundo Carrillo, en Santo Tomás D. Jaime Cardona en el hospital del Carmen D. Miguel Fernandez y en San Lorenzo al P. Montalban.—En las Trinitarias predicará por la tarde D. Bonifacio Herrera, y por la noche en el oratorio del Olivar D. Miguel Mora.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 17.—Parada: Rey y Madrid.—Jefe de día: Señor comandante de Madrid, D. Ricardo Sanchez Osorio.—Visita de Hospital: Rey sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Cuarto montado, tercer capitán.—El general gobernador, España.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO DE VERANO (Circo de Paul).—A las 9.—¿Estamos en Logánés?—Café-teatro y restaurant cantando.—El vizconde Barolo. JARDINES DE APOLO (Teatro).—A las 9.—Los dos sordos.—Un beso y un bofetón.—El casado por fuerza. CIRCO DE PRICE (paseo de Recoletos).—A las 9 de la noche.—Variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

ANUNCIOS.

ZURZIDOS SIN CONOCERSE Y PASADO de bordados de oro por D. C. B., calle del Barco, 9.

GRAN BARATO.

Almoneda (por ocho dias) de llantas para trajes de caballero a precios descomulgados. Trajes en corte completos a 60, 70, 80 y 110 rs. Carreras 29, principal.

EN LA CALLE DEL CARMEN ESQUINA a la Puerta del Sol, se ha perdido hoy una bolsa que contenia billetes y dinero; se suplica al que la haya encontrado la devuelva a la calle del Poz, 17, duplicado, tercero del canto, donde se darán las señas y el hallazgo.

SE VENDEN DOS MÁQUINAS DE COSER, procedentes de empeño. Preciados, núm. 13, entresuelo.

SE CEDEN HERMOSAS HABITACIONES con asistencia, 6 sin ella Caballero de Grecia, 12, panadería, informarán.

CALLE DEL OLIJO, 19, SEGUNDO SE Chaca almoneda de toda clase de muebles.

SE VENDE UNA CASA SITA EN ALCAZAR de San Juan, lindante con la empalizada de la estacion del ferrocarril construida hace pocos años con piso bajo y principal, dos grandes cuartos y dos corrales cercados de tapia. Esta finca por su inmejorable situacion y dependencias es buena para cualquier uso a que se la quiera dar, finar y se dará un precio muy arreglado. Se admiten proposiciones de compra directamente hasta el día 19 del corriente mes y desde luego se cerrará trato con el que la haga mas razonable Calle de Santiago, 11, principal, informarán.

EL GRAN REMEDIO contra la dislocacion y pérdida prematura de la vitalidad se aplica con exito sombrero por el médico cirujano y antiguo especialista, Sr. Castellat, Cab. Alta, 2 y 4, principal junto al 52 de la calle de Toledo. De 12 a 6.

CASA EN CARABANHEL ALTO.—SE vende una muy barata en la calle de la Cañada. Informarán calle de Segovia, núm. 6.

ESPECIALIDAD Y BARATURA EN Trabajos de litografía.—Tarjetas de visita a 6 y 8 rs. 160. Olivo, núm. 3, litografía.

SI ALGUN CABALERO O SEÑORA quiere vivir con tranquilidad y economía en compañía de un matrimonio de muy buena conducta, se la cedará una casa de 6 habitaciones en uno de los puntos mas céntricos de Madrid en un cuarto principal. Horno de la Mata, núm. 11, tienda de ultramarinos daría razon.

ALMONEDA, SIGUE ABIERTA POR todo el mes. Bajada de los Angeles 19 principal.

EN SITIO CENTRICO SE CEDE UN gabinete y alcoba elegantes y casa con asistencia 6 sin ella precio módico. Carmon, 2, la portera informará. Es casa particular.

SE DESCUENTAN PÓLIZAS DE SEGUROS sobre la vida, papel del Banco de Economías y de otras sociedades que con ronga. Príncipe 16, segundo derecha.

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES, armario, armario de luna, etc. San Bernardo, 4 principal.

SE VENDE UNA CASA INMEDIATA A la calle de San Bernardo. Tiene 500 pies, es lujosa, susceptible de mejoras, con buenas habitaciones y barata. Se tratará directamente con el comprador. Habrá razon en el kiosko de la Puerta del Sol esquina a la calle de la Mata.

LA SEÑORA DOÑA ISABEL CERUTI Y FET, que falleció el día 18 de mayo de 1868. El hermano de la finada ruega a sus parientes y amigos la encomienden a Dios.

BARONESA DE COVADONGA, que falleció el día 14 del corriente.

BARONESA DE COVADONGA, que falleció el día 14 del corriente.

TRASPASO. Por ausentarse su dueño y con permiso del casero, se traspasa la tienda de ultramarinos de la calle de las Huertas, número 4; en la misma darán razon de las condiciones.

SORDERAS, PARALISIS, DOLORES Reumáticos y nerviosos, curados por medio del galvanismo. Horas de seis a ocho. Rubio, 18.

SE VENDEN MUY BARATOS DOS ARMARIOS de luna de palosanto, dos aparatos de comedor, dos lavabos, un diván y tocador de señora. Carrera de San Francisco, núm. 6, principal.

AGUAS DE PANTICOSA.—EN LA CALLE de Alcalá, núm. 2, despacho, se venden estas prodigiosas aguas, a 5 1/2 y 6 1/2 rs. botella.

MODISTA.—PRECIOS ECONÓMICOS. Hago y reformo trajes. Los corto por 8 rs; corto, prueba 6 h lvan por 12 rs; patronos 4 rs. Calle Mayor 97, piso 4.º

VENTA DE UNA CASA DE RECREO.—A dos leguas de esta corte, punto muy saludable, abundante en aguas potables, y con buena carretera que conduce al pueblo, se vende una casa de recreo de nueva planta con jardín y huerta. La persona que quiera adquirirla, puede avistarse con el dueño de la confitería de San Luis, calle de la Montera, número 31, quien dará pormenores sobre dicha finca.

LAS GRANDES EXISTENCIAS GENERALES de la liquidacion calle de Espoz y Mina, 9, se han trasladado a la calle de Heródotos, núm. 9, tienda, frente a San Ginés, donde se realizan a precios baratísimos. Llamamos la atencion sobre una partida de cristales de la Sultana a 5 reales vara mozambiqueques a 3 rs., y muchos géneros.

LITOGRAFIA, PRECIADOS, 13, Tarjeta de visita última moda a 6, 8 y 10 rs. ciento.

SEIS RETRATOS, 24 Rs.—TARJETAS Americanas, reproducciones, etc. Visitacion 1, esquina a la del Príncipe.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES del doctor Garcia.—Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareos, náuseas, etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza, Dr. Esnercega; San Sebastian, Diez Benito.

EL MEDICO-CIRUJANO, CATALAN, D. D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

COQUE DEL GAS Y ASTILLAS 13 REALES quintal; carbon de encina 22 reales Farmacia, 1.

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANCHALAGUA. Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos sanguíneos, como congestiones, toses, ronqueras, etc.—Farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, Madrid.—Frasco 14 rs.

AL GLOBO ENTERO.—ACEITE DE Abollotas para los cabellos, superior a todo lo conocido para la cabeza, a 6 1/2 y 18 rs. frasco. Jardines, 3. Invenfor, Brea y Moreno, proveedor de SS. AA. RR.

VINO DE VALDEPEÑAS A 34 RS. arroba y a 14 cuartos botella. Salechichon de Vich a 10 rs. libra. Botes de pimientos a 24 cuartos. Leon, 7, ultramarinos.

A LOS VIAJEROS Y CAZADORES. CAMELOS REFRESCANTES DE C. PRAST, ARENAL, 8, CONFITERIA DE LAS COLONIAS. Nadie debe salir de casa sin proveersa de estos deliciosos caramelos: ahuyentan la sed, refrescan la boca y hacen desaparecer la sequedad que muchas veces ataca a la garganta, producida por exceso de calor.

CLASES Y PRECIOS. Caramelos de C. Prast... 8 rs. libra. Caramelos de los Alpes... 40 rs. libra. Id. de C. Prast... 12 " " Id. Napolitanos... 20 " " fresca tes... 12 " " Id. Caracollitos... 20 " "

TINTURA DE BALSAMO DE LA MECA. Esta tintura recomendada por todos los periódicos de modas de América y por LA CORRESPONDENCIA en su núm. del 21 de mayo, es la que se emplea con éxito maravilloso en la desaparicion de las arrugas, pecas, granos, blanqueando y dando a la tez un lustre admirable. Es lo único que da resultados para lavar, cuando se viaja con calor para que no se levante la piel. Los pedidos, a su único punto de venta, farmacia, calle del Poz, núm. 9, esquina a la calle de la Madera.—Frasco 8 rs.

EMBALSAMAMIENTOS. Por profesores de esta corte de acreditado nombre y bastante conocidos, en la especialidad de embalsamamientos se practica esta operacion con arreglo a los últimos adelantos, garantizando la incorruptibilidad del cadáver y la ninguna alteracion ni aun en sus detalles. Los precios convencionales, pero arreglados y de conformidad con las circunstancias que en cada caso puedan concurrir. Los avisos a la farmacia de Somolinos, Infantas 26, Madrid, en la que enterarán de los requisitos indispensables que se necesitan y por telégrafo edouan se los llame de provincias.

VAPORES-CORREOS ESPAÑOLES DE LAS ANTILLAS Y A COLON (ASPINWALL). Salen de la Habana los días primeros y 17 de cada mes para Navajas, Gibara, Baracoa, Cuba, Puerto-Plata, Mayaguez, Aguadille, Puerto-Rico y Santhomas. Los viajes de los vapores «Pájaro del Océano» y «Mozuma» u otros en su lugar, están en combinacion con los vapores-correos trasatlánticos españoles e ingleses respecto a sus entradas y salidas en la Habana, Puerto-Rico y Santhomas. La salida del vapor «Barcelona» u otro, de la Habana para Colon y escalas, es posterior a la llegada del correo-español, del paquete inglés y del francés que vienen de Santhomas, y su llegada a Colon (Aspinwall) es oportuna para tomar en Panamá uno de los vapores del Pacifico que salen el día 10 de cada mes para Centro-América, Méjico y California, al Norte, y para el Ecuador, Perú, Bolivia y Chile al Sur. Además, esta empresa tiene otros vapores en esta isla y la de Puerto-Rico que hacen el servicio de costaneros. Oficina central: Habana, Oficio. 58.—San Polayo y Herrera.

VENTA DE FINCAS.

Por disposicion de los herederos de D. Matias Castillo, se sacan a la venta onza ciudad de Zaragoza las fincas siguientes: 1.ª Una posesion sita en Urdán, término de Zaragoza, compuesta de 318 cahices, 6 sean 209 hectáreas, 6 lo que fuere, de las cuales una cuarta parte es de pastos altos, propios para la cria de ganado mular, caballo y vacuno, y la restante tierra de labor, con excelente riego, pues la circunda en casi su totalidad la acueducta madre llamada la Urdana. Tiene además esta posesion su casa grande para los amos, con capilla para celebrar y cuatro casas para los criados y colonos, con sus graneros, pajaros y cuartos correspondientes para la explotacion, arboledas de olmo y parte de olivar. Se anuncia bajo el tipo en alza de 50000 escudos. 2.ª Un término 6 coto redondo, denominado Vallerías, sito en la provincia de Huesca y su partido de Sariñena, de cuya estacion en el ferrocarril dista solo una legua; confronta por Norte, con término de Huerto y Rio Acañadre; por Levante, con el mismo rio; por Sur, con término de Sariñena, y por Poniente, con el de Albuñuela y Tubo. Se compone de abundantes y excelentes pastos, tierras de labor, de regadío y de apcano; casa-castillo, iglesia donde se celebra el culto, siete casas para los colonos, una casa-posada sobre la carretera de Barbastro a Zaragoza, tres parideras y además canteras de cal y piedras de sillera. Se halla en la actualidad arrendada en 4300 escudos anuales, siendo susceptible de muchas mejoras y mayores rendimientos. Se anuncia bajo el tipo en alza de 120000 escudos. Dichas dos fincas no han pertenecido a bienes nacionales. Se admiten proposiciones hasta el 20 de julio próximo inclusive. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la espresada ciudad de Zaragoza y casa de don Benito Ferrandiz (uno de los herederos) calle de la Independencia, núm. 21.)

BAÑOS VIEJOS DE FITERO EN NAVARRA.

Este antiguo, cuanto conocido establecimiento de baños, del cual toman su primitivo y verdadero nombre las prodigiosas virtudes medicinales de sus aguas, méntase por la gran ventilacion, ase y decoracion de todos los concurrentes, variedad y buen servicio de mesa y demás mejoras introducidas. La nueva empresa no perdona medio ni sacrificio alguno para conseguir su propósito de complacer en un todo a los banistas concurrentes; a este establecimiento, el cual podrá tomarse noticias detalladas, dirigiéndose en Madrid a D. Antonio Robles, Jacometrezo 25, almacén de muebles de lujo, ó al arrendatario de los baños, cuya casa es en los mismos.

VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG, Solo analizado y garantizado por el baron de Liebig y el único autorizado para llevar su nombre. DOS MEDALLAS DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE 1867. RECONOCIDO Y APROBADO POR LA EXCMA. JUNTA DE SANIDAD DE LA PROVINCIA. Adquirido por el gobierno inglés, el emperador de los franceses y estos dias por el gobierno de Prusia. UNA LIBRA DE EXTRACTO CORRESPONDE A 45 LIBRAS DE CARNE. Útil y económico para todas las familias.—Beneficio inmenso para los viajeros, la marina, el ejército, los colegios y hoteles.—Gran alimento de una eficacia reconocida para los enfermos y personas débiles.—Confortable enérgico para los niños raquíticos.—Aumenta la parte alimenticia de todos los manjares y les da mejor color, sabor y aroma.—Los nuevos prospectos que regala la Agencia general, indican detalladamente los varios modos de hacer uso del extracto Liebig. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Todo hote que no esté revestido de la etiqueta de la Agencia general en España, debe de considerarse como falsificado ó de origen dudoso. Se vende en las principales boticas y almacenes de ultramarinos en hotes de a libra 70 rs., de media 42, de cuarteron 22, de dos onzas 11 1/2.—Cada hote está firmado por los Sres. de Liebig y Pettenkofer. Agencia general en España, calle de la Cruz, 12, principal, Madrid. NOTA. El consumo del Extracto Liebig, muy grande en todo tiempo, es en verano de mayor importancia y utilidad.—Los calores quitan el apetito y debilitan, pero se combaten estos males con el Extracto, que es un alimento sano y poderoso.—Las carnes pasan pronto y hay escrupulos en comerlas; se reemplazan ventajosamente con el Extracto, que no se altera jamás, y se consigue así un caldo bueno y muy puro, una sopa deliciosa y nutritiva, se perfuman las legumbres y salsas y se les da mas nutricion por medio del Extracto.—Gran recurso para las familias que van a provincias.—Fortificante sin igual y recomendable para los que van a los baños. AUTENTICIDAD Y PUREZA.—UTILIDAD Y ECONOMIA.

COMPETENCIA EN CARROS DE MUDANZA, nueva empresa. Postigo de San Martín, núm. 14, y Gravina, núm. 1. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

POLVOS ADMIRABLES PARA LIMPIAR la dentadura y calmar sus dolores, prescritos por el profesor Bassa. Al callé 18 y 20, id. 6 y 8. Despacho de objetos de escritorio 4 rs. caja, Madrid.

PARIS. HOTEL LUISA DE NOELL, NUEVAMENTE RESTAURADO, 45. RUE VIVIENNE. 45. Propietario: Sa. P. HUBIE.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE Y DE ISABEL II. TEMPORADA DE BAÑOS Desde el día 10 de julio hasta nuevo aviso, viaje de Madrid, Avila, Medina y Valladolid, A SANTANDER Y VICE-VERSA. BILLETES DE IDA Y VUELTA A PRECIOS REDUCIDOS VALEDEROS HASTA EL 31 DE OCTUBRE. PRECIOS DE LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Table with 4 columns: ESTACIONES DE SALIDA, 1.ª CLASE, 2.ª CLASE, 3.ª CLASE. Rows: Madrid, Avila, Medina, Valladolid.

IDA.—TREN CORREO. VUELTA.—TREN CORREO. Hora de salida de Madrid 8 1/2 noche. Hora de salida de Santander 8 1/2 mañana. Los billetes de ida y vuelta dan derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje, sin perjuicio de lo que se puedan llevar en la mano. Los billetes de ida y vuelta dan derecho a ocupar asientos de lujo como son: quinielas, coches salones, etc., ni aun pagando el suplemento.

FARMACIA HOMEOPATICA ESPECIAL DE D. CESAREO MARTIN SOMOLINOS, LA PRIMERA ESTABLECIDA EN ESPAÑA.

Arnica, tintura, para el tratamiento y curacion de los efectos producidos por golpes, contusiones, heridas y toda clase de violencias siempre que está preparada homeopáticamente que es como se ha acreditado sus eficaces resultados. Frascos de onza, 6 rs., de 2 id., 12, y de 3 id., 16 rs. Caléndula, tintura preparada homeopáticamente, pero por un nuevo método debido a farmacéutico Hugg de Fulda, es un admirable remedio segun los doctores Thorer y Sch-neider para combatir los efectos de toda clase de violencias, como golpes, contusiones y muy particularmente para acelerar la cicatrizacion de las heridas. Frasco de 400 gotas, 8 rs. Ledum palustre, tintura homeopáticamente preparada y recomendada por los médicos de París contra las heridas causadas por espina, instrumentos punzantes, picaduras de abejas, abispos y mosquitos. Frasco, 8 rs. Staphisagria, tintura preparada homeopáticamente para el tratamiento y curacion de las heridas de arma blanca y para los dolores de muelas si estas se hallan cercadas. Frasco de onza, 10 rs. Urtica urens, tintura homeopáticamente preparada y reconocida como superior a todo remedio para las quemaduras. Frasco de 6, 10 y 20 rs.

VENTA DE PAPEL INUTIL.

Debido a procederse a la venta de unas 200 arrobas de papel inútil, que pueden utilizarse para envolver, lo pongo en conocimiento del público para que las personas que quieran interesarse en su adquisicion, se sirvan presentarse, hasta el 29 de julio corriente sus proposiciones en esta direccion de la explotacion, sita en la estacion de Atocha. En las oficinas del economato, situadas en el segundo piso del edificio nuevo de dicha estacion, se enseñará el papel y se darán mas pormenores. Madrid, 6 de julio de 1868.—El director de la explotacion, E. LE MASSON.

TEMPORADA DE BAÑOS DE MAR EN ALICANTE Y CARTAGENA. BILLETES DE IDA Y VUELTA A PRECIOS REDUCIDOS, VALEDEROS DURANTE UN MES.

Table with 4 columns: DE LAS ESTACIONES SIGUIENTES a las del frente y regreso, ALICANTE, CARTAGENA. Rows: Madrid, Zaragoza, Calatayud, Guadalupe, Toledo, Alcázar, Alhacete, Chinchilla, Manzanares, Almagro, Ciudad Real, Hellín, Gineza, Murcia.

Estos billetes se expedirán desde el día 15 de julio de 1868, hasta el día 15 de setiembre inclusive y serán valederos durante un mes a partir desde la fecha de su expedicion. Los viajeros podrán regresar dentro del plazo de un mes que se concede, pasado dicho plazo se considerarán nulos estos billetes debiendo por consecuencia tomarse de precio ordinario para la vuelta. Estos billetes son únicamente valederos para los trenes que contengan carruajes de las clases que a ellos correspondan, los viajeros no podrán detenerse en ninguna estacion intermedia. Los niños, militares y marinos no tendrán derecho a reduccion alguna sobre los precios anteriormente expresados. Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. Los efectos se satisfarán al precio de la tarifa ordinaria. NOTA. Los viajeros que tomen billete con destino a Alicante podrán utilizarlo a voluntad, ó bien para Novelda (Baños de las Salinas) ó bien para Alicante, pero de ningún modo para los dos puntos. Además de las estaciones indicadas se despacharán billetes en los despachos de las estaciones de Madrid (Alcalá, núm. 21, y Toledo (calle Ancha).